

无需先审批!养老机构直接登记

7月12日起全省施行,已受理的机构登记应终止审批

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意

申办时遇到难题? 民政部门出《联系单》

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》,申请登记民办非企业单位,需提交业务主管单位的批准文件。而此次《通知》中明确,拟设立民办非营利性养老机构的,申请人依法向设区的市或县(市、区)社会组织登记机关提出申请,实行直接登记,无需提供养老机构业务主管单位的批准文件。

省民政厅养老服务处相关负责人表示,充分考虑到养老机构申办过程中的难题,《通知》明确,对拟筹办养老机构,属地民政部门可以出具《养老机构项目申办联系单》,有关部门凭此为举办人提供支持,办理相关手续。

已受理的审批咋办? 尚未完成的终止

根据新修改的《老年人权益保障法》,《通知》明确各级民政部门不再受理养老机构设立许可申请。发布之日前已经受理,尚未完成审批的,应当终止审批,将申请材料退还申请人并作出说明。已经取得养老机构设立许可

近日,省民政厅、省发改委等6部门下发《关于依法做好养老机构设立许可取消后登记备案监管工作的通知》(以下简称《通知》)。拟设立民办非营利性养老机构的,申请人依法向设区的市或县(市、区)社会组织登记机关提出申请,实行直接登记,无需提供养老机构业务主管单位的批准文件。该通知将于2019年7月12日起施行。



在济南槐荫区社会福利服务中心活动室,社工正在和老人们一起互动。

证且在有效期的仍然有效,设立许可证有效期届满后,不再换发许可证。

《通知》要求,相关登记机关办理养老机构登记时,应告知申请人到民政部门办理备案手续,并于5个工作日内将养老机构的有关信息通过工作联络机制告知同级民政部门。对于由市或县(市、区)民政部门登记的养老机构,养老服务部门应靠前指导,简化备案手续,只需提交备案书和承诺书,相关信息通过民政信息系统建立信息共享机制,实现互联互通。

养老机构依法取得登记证书后,应当于5个工作日内

向养老机构属地县(市、区)民政部门备案,通过填写备案书和承诺书,提供真实、准确、完整的备案信息。民政部门备案办理工作应随申请即收即办,最长不得超过5个工作日。

以后如何办理? 参照备案流程图

《通知》明确,养老服务部门在备案检查材料中,重点核查备案信息是否符合养老服务相关标准和规范,如无问题应向申请人提供备案回执,养老机构运营基本条件告知书,以及各级政府及其有关部门现行养老服务扶持政策

措施清单。“我们为此专门制定养老机构备案流程图,明确步骤流程,方便群众办事。”该负责人表示。

此外,针对“已经具备法人资格的非营利性医疗机构设立养老机构独立注册法人难”问题,可向登记机关申请增加机构养老服务业务的变更登记,不需另行设立法人。



扫码看养老机构备案流程

把保健品当药材服用两个月 老人差点肝衰竭

本报济南7月1日讯(记者 陈晓丽 通讯员 毛敏敏 黄烁)近日,济南市第二人民医院内一科收治了一名乱服保健品差点引发肝衰竭的老人。

入院第二天,患者李女士开始高烧不退,经彩超及常规检查,接诊医生包成梅发现李女士存在胆囊炎的问题。但李女士肝功能的谷氨酰转氨酶和谷丙转氨酶数值却高得惊人,谷丙转氨酶已经达到了586U/L,谷氨酰转氨酶更是高达1448 U/L,而正常参考值分别为7-32 U/L和0-40U/L。3月20日老人的体检报告单显示,当时的谷丙转氨酶仅为34.7U/L,这一变化让包成梅高度警惕。

李女士的老伴表示,李女士两个月前开始服用一种保健品,自从吃那个药就开始出现了不适感。但是,李女士坚持认为自己吃的是一种名贵药材,跟自己身体不适绝对无关。随后的几天里,包成梅有空就去李女士床前询问病情,逐渐得到了老人的信任,随后又引导着老人同意停药试试看。同时,根据老人的情况,包成梅和管床医生高琳琳调整了治疗方案。不到一周时间,李阿姨的谷氨酰转氨酶就下降了。

据包成梅介绍,若李女士转氨酶持续升高,可能会出现严重肝细胞坏死,导致肝衰竭诱发弥漫性血管内凝血、肝性脑病,甚至危及生命。

假期激光手术摘镜又“扎堆”

医生:是否适合激光近视手术,得做严格术前检查

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意
通讯员 汪心海

10个高中生9个戴眼镜

最近几天,高考生大都在规划填报心仪的院校和专业,由于有些院校和专业对视力有要求,这就导致不少毕业生“扎堆”去医院做激光近视手术。

“我想报考军校,但是有200多度近视,肯定达不到学校的要求,就来医院咨询做激光近视手术。”6月26日上午,来自德州的小梁在父亲的陪同下早早地来到山东省眼科医院,医生让他先进行一系列的术前检查。当天下午4点多,同样来自德州的18岁小伙姜其超出了手术室,“我想报考的警察学院对视力要求在4.8以上,如今的近视手术很成熟了,好多同学也做了手术,第二天就恢复了,比较放心。”

记者了解到,除了大家都熟知的公安、军事类院校等,如果任何一眼裸眼视力低于5.0的高考生,飞行技术、航海技术、侦察以及专科专业中的海洋船舶驾驶及与以上专业相同或相近专业均不能报考。如果是裸眼视力任何一眼低于4.8的高考生,像轮机工程、运动训

练、民族传统体育等专业也不能报考。

“高考结束后,每天来咨询激光近视手术的考生能达到近百人,每天的手术量也在三十多台。”山东省眼科医院角膜屈光科副主任刘明娜表示,除了报考对视力有要求的专业院校,戴眼镜嫌麻烦、影响美观、想以全新的面貌迎接大学生活等也是毕业生做近视手术的原因。

刚毕业于省实验中学的宋鑫钰左眼轻微远视,右眼650度近视,两眼视力相差之大给她的生活和学习带来了极大的不便。“学习的时候就带上眼镜,不学习的时候就



在山东省眼科医院角膜屈光科,刘明娜正在为考生进行术前检查。

不戴,这样很麻烦,而且戴眼镜也比较影响美观。”

据《山东省儿童青少年近视综合防控推进计划》数据显示,高中生(含职高)近视率为88.14%,特别是普通高中近视率达91.27%,也就是说10个高中毕业生中就有9个是“眼镜族”。近视作为疾病,其发生和危害不可逆转,严重近视可导致黄斑病变、视网膜脱落等,高度近视是致盲的第一病因。

手术方式因人而异,术前会做严格检查

“激光近视手术安全吗?”“任何人都可以做手术吗?”这

是不少学生和家关心的。刘明娜表示,飞秒激光是一种以脉冲形式发射的激光,可以完成微米级的精细手术,安全性极高。“近视准分子激光安全性和有效性早已确定,而且该技术在2018年已获诺贝尔奖。”

那么,对于目前主流的两种激光手术方式:“全飞秒”和“半飞秒”该如何选择?刘明娜说,“半飞秒”通过飞秒激光制作角膜瓣,掀开角膜瓣用准分子激光对角膜切削消融,最后再把角膜瓣盖回去;而“全飞秒”与“半飞秒”最大的区别是,不需要制作角膜瓣,直接用飞秒激光制作一个角膜基质透镜,再通过微小的切口(2-

4mm)将透镜取出,整个手术过程无刀、无瓣、精确、安全。

“手术方式因人而异,适合的才是最好的。”刘明娜说,如果有考虑做激光近视手术的朋友,要先到正规医院进行严格的术前检查,医生会根据检查结果为其制定手术方案,告知其更适合哪种手术方式。

哪些人更适合激光手术呢?医生表示,年龄在18-50周岁;近视度数低于1200度,且最近两年度数比较稳定;眼部没有急性角膜炎、角膜溃疡等眼病;没有其他全身性疾病,如糖尿病、免疫性疾病等;哺乳期……“这几点只是初步筛查,具体适不适合激光手术,还得看详细的术前检查。”

山东省眼科医院激光近视治疗中心工作人员告诉记者,凡是2019年参加高考的考生电话预约术前检查,并在该院接受激光近视手术,凭准考证等证明,可在术后一周复查日领取价值299元的小米行李箱一个(活动限前100名)。咨询电话:0531-81276026。



“全”、“半”分秒激光手术咋做的? 扫码就知道